



4

**ТРАГИЧЕСКИЕ СЛУЧАИ  
НА ВОДЕ ПРОИСХОДЯТ ЧАЩЕ**

6

**ИСТОРИЯ ЗНАКОМСТВА  
СУПРУГОВ У КАЖДОГО СВОЯ**

8

**ЛЮБОВЬ К МЕДИЦИНЕ  
НЕ ИМЕЕТ ГРАНИЦ**

18



УСТЬ-КУТСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 3 июля 2020 г. № 26 (1378)

# ДИАЛОГ ТВ

ПРОГРАММА  
Стр. 9

16+

8-952-630-70-00, [mt-dialog@yandex.ru](mailto:mt-dialog@yandex.ru) – и мы всегда с вами на связи!

## Династии речников – опора Верхнеленского Речного Пароходства

О двух таких династиях читайте на стр. 3.



Фото Анастасии Чепелевой.

Уважаемые телезрители! Вечерние выпуски программы «9 этаж» начинаются в 20.30.

Мы остаемся с вами в цифровом формате на следующих каналах: ООО «Связь» и «Мир ТВ» – 22 канал, «Регион Телеком» – 88 канал, «Телеос-1» – 102 канал.

Кроме этого, продолжайте смотреть программы ТРК «Диалог» в аналоговом вещании.

Телепередачи будут по-прежнему дублироваться на нашем сайте [trkdialog.ru](http://trkdialog.ru) и в социальных сетях.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

**Уважаемые работники морского и речного транспорта, ветераны отрасли, от всей души поздравляю вас с Днём работников морского и речного флота!**

Профессиональный праздник работников морского и речного флота ежегодно отмечается в первое воскресенье июля. Труд речников был в почете во все времена. Именно они, рискуя жизнью, открывали новые водные пути, осваивали новые горизонты, открывали новые возможности судоходства.

Водный транспорт – одна из ключевых отраслей экономики Усть-Кутского района, и в этом большая заслуга многих поколений речников, посвятивших свою жизнь нелегкому труду. Специалисты водного транспорта обеспечивают пассажирские и грузовые перевозки, способствуют социально-экономическому развитию района, обеспечивая перевалку грузов на Север.

В этот праздничный день хочется выразить особую благодарность ветеранам водного транспорта. Спасибо вам за верность своему призванию, за созидательный и кропотливый труд.

Желаю вам удачи и успешной работы, крепкого здоровья, семейного благополучия, достатка и личного счастья, а ещё ясного неба, ветра только попутного, исправного компаса! Пусть вам всегда и во всём сопутствуют удача и успех.

**С уважением, Т.А. Климина,  
мэр Усть-Кутского  
муниципального образования.**

**Уважаемые речники!**

Традиционно в первое воскресенье июля мы отмечаем День речника, и наш Усть-Кут в своём развитии очень многим обязан людям этой профессии. За её романтикой на самом деле скрывается тяжёлая ежедневная работа, требующая самоотверженности и мужества, а этот профессиональный праздник – отличный повод отдать дань уважения этим отважным, сильным людям, посвятившим свою жизнь речному флоту. Отмечать его многие речники будут не дома, а в рейсе, на трудовой вахте, и пусть в этот день услышат они многочисленные пожелания верной, смелой, доброй, достойной и отменной службы, счастья и любви. Крепкого здоровья, успехов в трудах и удачи по курсу.

**С уважением, Александр Душин,  
глава МО «город Усть-Кут».**



**Уважаемые жители города Усть-Кута и Усть-Кутского района!  
Примите самые тёплые и сердечные поздравления со светлым праздником — Днём семьи, любви и верности!**

Этот старинный праздник возродился в России совсем недавно, но уже стал поистине народным и любимым. Он олицетворяет счастье супружеской жизни, тепло домашнего очага и радость общения родных людей. Мы сегодня поддерживаем и исторические, и духовные традиции. Эти ценности должны всегда оставаться для нас самыми верными, самыми нужными, мы должны передавать их из поколения в поколение.

Семья – это главная опора в жизни, источник нравственности, любви, уважения, залог спокойствия и гармонии в обществе. Здесь формируется основа нашего будущего, и поэтому очень важно, чтобы каждый ценил и уважал семейные традиции.

Особые слова благодарности хочется выразить тем жителям Усть-Кутского района, которые превыше всего ценят родительское чувство – многодетным семьям и семьям с приемными детьми. Спасибо вам за щедрость души, терпение и неустанный труд! И, конечно же, заслуживают восхищения и глубокого уважения супруги-юбиляры, всей своей жизнью показавшие нам пример неистощаемой любви и верности.

Желаю всем устькутянам крепкого здоровья, благополучия, радости и счастья! Берегите свои семьи! Пусть в каждом доме царит мир, добро, радость и счастье! Любви, мира, процветания и крепкого вам здоровья!

**Т.А. Климина,  
мэр Усть-Кутского  
муниципального образования.**

## В Иркутской области более 7,5 тысяч заболевших коронавирусом

По данным на 30 июня, в Иркутской области официально подтверждено 7553 случая заражения коронавирусной инфекцией. Об этом сообщила пресс-служба правительства региона. Выздоровело 3066 человек, зарегистрировано 46 летальных исходов от нового вируса и 56 умерших от иных заболеваний, не связанных с COVID-19.

По всем случаям регистрации новой коронавирусной инфекции определен круг контактных лиц с передачей их для медицинского наблюдения и лабораторного обследования.

Единый круглосуточный телефон горячей линии по коронавирусной инфекции 8(3952) 399-999.

Оставайтесь дома, соблюдайте правила личной гигиены, при ухудшении самочувствия обратитесь за медицинской помощью.

### ОПЕРАТИВНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ПО КОРОНАВИРУСУ (В СКОБКАХ ПРИРОСТ ЗА СУТКИ)

30.06.2020

**7553**  
(+238)

Подтвержденных случаев заболевания, в том числе  
**4385 (+238)** госпитализировано  
(в том числе **73** в тяжелой форме)  
**3066 (+146)** выздоровело  
**46 (+3)** умерло  
**56 (+2)** умерло от иных заболеваний, не связанных с COVID-19

Телефон горячей линии:

8 (3952) 39-99-99

ГУ МЧС России по Иркутской области

Анастасия Чепелева, по информации пресс-службы правительства Иркутской области.

## В Усть-Куте полицейские по горячим следам задержали мужчину, подозреваемого в грабеже

Благодаря слаженным действиям различных подразделений полиции города Усть-Кута удалось задержать мужчину, который совершил имущественное преступление в отношении женщины.

Вечером 23 июня в дежурную часть межмуниципального отдела МВД России «Усть-Кутский» поступило сообщение от местной жительницы, которая заявила, что малознакомый мужчина нанес телесные повреждения заявительнице и похитил её имущество.

С целью раскрытия данного преступления на место происшествия была незамедлительно направлена следственно-оперативная группа,

проведены неотложные мероприятия по установлению злоумышленника.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками следственно-оперативной группы по горячим следам был установлен и задержан 33-летний мужчина, причастный к совершению открытого хищения чужого имущества.

По данному факту следственными органами возбуждено

уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного пунктом «г» частью 2 статьи 161 Уголовного кодекса Российской Федерации. Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде принудительных работ на срок до пяти лет либо в виде лишения свободы на срок до семи лет со штрафом в размере до десяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного месяца или без такового и с ограничением свободы на срок до одного года или без такового.

По информации МО МВД России «Усть-Кутский».

## Горячая линия по вопросам качества и безопасности хлебобулочных изделий и кондитерской продукции

С 22 июня по 6 июля 2020 года Управление Роспотребнадзора по Иркутской области и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Иркутской области» проводят тематическое консультирование граждан по вопросам качества и безопасности хлебобулочных изделий и кондитерской продукции.

Телефоны «горячей линии»: 8(3952) 23-95-28, 8-800-350-26-86.

Единый консультационный центр Роспотребнадзора 8-800-555-49-43 (круглосуточно).

Специалисты Роспотребнадзора ответят на вопросы, касающиеся нормативных требований к хлебобулочным изделиям и кондитерской продукции, дадут рекомендации по выбору продуктов питания, объяснят, куда нужно обращаться потребителю в случае обнаружения некачественного продукта в магазине.

По информации Управления Роспотребнадзора по Иркутской области, фото из интернет-источников.



# Династии речников – опора Верхнеленского Речного Пароходства

В этом году навигация выдалась особенно напряженной, но никакие трудности не страшны настоящему речнику. Так считает Владимир Васильевич Куницын, капитан-механик теплохода СК-2086, который в этом году был назван в честь его отца Василия Владимировича «Капитаном Куницыным».

Среди сотрудников ООО «Верхнеленское Речное Пароходство» можно встретить семьи, которые остаются верны профессии на протяжении не одного десятка лет. Одна из них – семья Куницыных, в которой сложилась династия речников. Они из поколения в поколение покоряют водную стихию и передают опыт потомкам. Династия речников Куницыных в начале 20-го века основал Мирон Степанович, который работал лоцманом. Его сын, Михаил Миронович, строил деревянные карбасы и сплавлял их с грузом в Якутию. Василий Михайлович начинал работу на флоте, как и все речники, с рулевого моториста на пассажирском теплоходе «А.С. Попов» и теплоходе «Лена». В дальнейшем принял командование судна «Олег Кошевой», жена Галина Петровна здесь же работала поваром. Не удивительно, что Владимир Васильевич пошел по стопам семьи и продолжил семейную династию речников.

## Навигация в новых условиях

На теплоходе «Капитан Куницын» слаженный и дружный коллектив, атмосфера легкая и доброжелательная – всё это благодаря капитану Владимиру Васильевичу

Куницыну, который на флоте почти 30 лет. Командование судном СК-2086 принял в 2016 году. Приятной неожиданностью стало решение руководства назвать теплоход в честь отца капитана. Инициативу в этом проявили начальник цеха технической эксплуатации М.Д. Тихомиров, руководитель управления по ремонту и обслуживанию производства А.В. Морозов и руководитель управления по ремонту и обслуживанию флота П.Э. Петчик, за что Владимир Васильевич им очень благодарен.

Несмотря на ситуацию с режимом повышенной готовности в регионе, навигация в Верхнеленском Речном Пароходстве началась в обычном режиме. Руководство компании признается, что коллектив готов к трудностям и сейчас учится работать в новых условиях. На теплоходах – особое положение, на берег без надобности экипаж не выходит. И без того редкие встречи с родными во время навигации теперь ещё реже, но настоящие речники способны преодолеть любые трудности и справятся с поставленными задачами. Владимир Куницын заботится о своём экипаже и пристально следит за тем, чтобы никто не нарушал установленные меры предосторожности.



На судне «Капитан Куницын» – слаженный и трудолюбивый экипаж

## Дружный коллектив – залог плодотворной работы

Экипаж «Капитана Куницына» добросовестный и трудолюбивый. Владимир Васильевич признается, что ему очень повезло с плавсоставом, ведь на реке важно ответственное отношение к работе, чувство локтя, чтобы можно было положиться на человека. Правая рука капитана Александр Андреевич Зырянов, старший помощник капитана-первый помощник механика, работает в компании первый год. С 2016 года работает на теплоходе Павел Петрович Алексеев, второй помощник капитана-второй помощник механика.

Набираются знаний у опытных наставников рулевые мотористы Игорь Индуашвили, Алексей Валтусов и Иван Ипатов, который пошёл по стопам бабушки, всю жизнь трудившегося на флоте. Ребята знают своё дело, всё схватывают на лету и намерены продолжать трудиться в рядах речников. Как говорится, работа работой, а обед по расписанию, накормит которым повар Оксана Кузнецова, а матрос Дарья Плужникова наведёт чистоту и создаст уютную обстановку, чтобы каждый член экипажа чувствовал себя как дома.

Сам Владимир Васильевич оптимист по жизни, настоящая речник, который всегда придёт на помощь. Есть у него хобби, связанное с речной жизнью. Он увлечен фото-

видеосъёмкой. В объектив камеры попадают теплоходы, прекрасные явления природы, бескрайние красоты реки Лены. Его снимки украшают кабинеты компании, а из видео делают фильмы на закрытие навигации. Когда смотришь на его творческие работы, понимаешь, что только по-настоящему преданный флотской жизни человек может сделать такие необыкновенные кадры.

Экипаж теплохода «Капитан Куницын» поздравляет коллег с профессиональным праздником. Желает достатка родным и близким, чтобы не было простоя в работе, а самое главное – крепкого сибирского здоровья.

Анастасия Чепелева,  
 фото автора.

## Речники: судьба одной семьи

Вода – стихия, без которой жизнь на Земле невозможна! Моря, океаны, реки не только снабжают нас пищей и водой, но и обеспечивают экономическое развитие страны. Миллионы людей и тонны грузов переправляются по водным артериям. В этой отрасли трудятся десятки тысяч специалистов высокого класса, людей с большой буквы! Свой профессиональный праздник – День работников морского и речного флота – они отмечают в первое воскресенье июля. Ежегодно на протяжении более двух сотен лет эти храбрые люди получают поздравления и добрые пожелания от правительства, родственников, друзей и пассажиров. В Усть-Куте этот праздник – один из самых главных, поскольку касается большинства живущих здесь людей.

Живет в г. Усть-Куте семья, судьба которой неразрывно связана с флотом. Начало этой семье и профессии положил хороший человек и специалист своего дела Владимир Вагизович Гафаров.

Родился он в г. Усть-Куте в 1958 году. Так получилось, что вся его жизнь связана с рекой Леной и речным флотом, а трудовая биография – с одним предприятием. Семнадцатилетним паренком пришел Володя работать в Осетровскую РЭБ флота (ныне ООО «Верхнеленское Речное Пароходство») на должность рулевого моториста.

Проработав две навигации, был призван в ряды Советской армии, служил в Военно-воздушных силах СССР в Монгольской народной республике. Вернувшись на гражданку, Владимир понял, что профессия

речника – это его призвание. В тот период он работал на теплоходах СК и «Нижнеянк».

В 1979 году Осетровская РЭБ флота была одним из градообразующих предприятий города, в ее состав входили не только цеха, обслуживающие речной флот, но и социальные объекты, в одном из которых работала его будущая супруга, воспитатель детского сада Екатерина Демьяновна Тарасова.

Женившись и родив сына, Владимир Вагизович сменил род деятельности, не изменив своей профессии. Он продолжил работать на том же предприятии сначала учеником котельщика в судоремонтном цехе, судокорпусником, а впоследствии и помощником начальника дока. Владимир Вагизович любил свою профессию, работал увлечен-

но и с большой отдачей, постоянно находился в творческом поиске. За его плечами немало рационализаторских предложений, авторских разработок, которые внедрялись в технический процесс предприятия, ими пользуются его коллеги по настоящее время.

За сорок два года трудового стажа он воспитал не одно поколение судоремонтников. По его стопам пошли и его сыновья. Старший, Андрей Владимирович, за двадцать три года работы в ООО «Верхнеленское Речное Пароходство» прошел путь от рулевого моториста до капитана теплохода «Усури». На протяжении последних пяти лет и младший сын, Алексей Владимирович, пошедший по стопам отца, трудится сменным капитаном на теплоходе брата. Оба сына – выпускники Осетровского речного училища. Оба создали семьи, продолжают трудовой путь, не изменяя профессии и предприятию.

В 2017 г. Владимир Вагизович вышел на заслуженный отдых, занимается дачей, воспитывает внуку. Даже на пенсии продолжает консультировать по вопросам ремонта судов младших своих коллег.

В июле у Владимира Вагизовича двойной праздник – День работников морского и речного флота и день рождения. Редакция



Екатерина Демьяновна и Владимир Вагизович Гафаровы



Старший сын трудится в ВЛРП 23 года, на данный момент – капитан теплохода «Усури»

газеты «Диалог ТВ» и родственники от души поздравляют Владимира Вагизовича и его семью с этими праздниками! Желают крепкого

сибирского здоровья, долгих лет жизни и семейного благополучия!  
 Соб. инф. Фото из архива семьи Гафаровых.

# На посту вы бдительны и строги, чтобы был порядок на дороге

В государственной инспекции безопасности дорожного движения МО МВД России «Усть-Кутский» работает сплочённый коллектив из 18 человек. И днём, и ночью они несут службу на территории Усть-Кутского района, защищая жителей от опасности, предотвращая дорожно-транспортные происшествия. В преддверии праздника Дня работников Госавтоинспекции, который пройдет 3 июля, временно исполняющий обязанности начальника ОГИБДД МО МВД России «Усть-Кутский» Василий Геннадьевич Красноштанов рассказал о работе его подразделения.

## От работы каждого зависит результат

Неблагоприятные погодные явления не мешают дорожно-патрульной службе. Инспектора предотвращают аварии, выявляют правонарушителей, выезжают на место ДТП и помогают восстановить справедливость. Большая работа проводится сотрудниками отдела по исполнению административного законодательства (ИАЗ), которые осуществляют организацию и выполнение задач по предупреждению и пресечению административных правонарушений, исполнению административных наказаний.

Штат ОГИБДД укомплектован. В связи с расширением добавили должность государственного инспектора дорожного надзора, который контролирует состояние дорог нашего города. С апреля месяца временно исполняет обязанности лейтенант полиции, инспектор ДПС Дмитрий Сергеевич Петухов. Добавили должность командира взвода, который руководит отделением дорожной патрульной службы. В настоящее время назначается Александр Николаевич Гришин, старший лейтенант полиции. Как отмечает Василий Геннадьевич, на новых местах сотрудники справляются со своими обязанностями.

Сам В.Г. Красноштанов работает в ОГИБДД с 2003 года: десять лет – инспектором, восемь – старшим инспектором. С февраля 2020 года занимает должность временно исполняющего обязанности начальника ОГИБДД.

Коллектив очень хороший, отзывчивый, дружный. Все сотрудники вносят свой вклад. От работы каждого зависит общий результат. В подразделении работают четыре девушки, одна из которых – лейтенант полиции, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения Евгения Сергеевна Кривоногова. Она занимается пропагандой безопасности дорожного движения в общеобразовательных и дошкольных учреждениях, взаимодействует со СМИ, размещает информацию на телевидении, радио и в газетах. Три остальные девушки ведут обработку протоко-

лов и материалов ДТП составленных на дороге: капитан полиции, старший инспектор по ИАЗ Елена Геннадьевна Гладышева, старший лейтенант полиции, инспектор по ИАЗ Мария Алексеевна Солдатова, старший лейтенант полиции, инспектор по ИАЗ Наталья Сергеевна Шекун. Все девушки, как отмечает врио начальника ОГИБДД, несут службу исправно.

Люди охотно идут на службу в отдел ОГИБДД. На данный момент один человек проходит стажировку, а другой – медицинскую комиссию. Если раньше принимали только с высшим образованием, то сейчас требования поменялись, можно устроиться с образованием ниже среднего. После прохождения медицинской комиссии сначала стажироваться в Усть-Куте шесть месяцев, потом полгода проходят подготовку в Иркутске.

По словам Василия Геннадьевича, хотелось бы увеличить численность сотрудников, ведь чем больше проводится мероприятий по предотвращению ДТП, тем безопаснее становится на дорогах.

## Профилактика ДТП в условиях карантина

Несмотря на серьезную ситуацию, сложившуюся в нашей стране по причине распространения коронавирусной инфекции, сотрудник полиции должен нести службу. Работа в период пандемии проходит с соблюдением всех профилактических мер. Выданы защитные маски, перчатки, дезинфицирующие средства. Каждую неделю проводятся рейдовые мероприятия, где привлекают дополнительные экипажи: от одного до трёх. Сотрудникам ОГИБДД было поручено раздать буклеты и памятки, в которых указывались меры профилактики коронавирусной инфекции. Составлено порядка 70 протоколов о нарушении людьми самоизоляции. В настоящее время прошли суды, назначены административные штрафы.

От количества проведенных рейдов и профилактических мероприятий зависит безопасность на дороге. В 2020 году сотрудниками были проведены оперативно-профилактические мероприятия, такие как



Отзывчивый, дружный коллектив ОГИБДД, в котором каждый сотрудник вносит свой вклад в общее дело – обеспечение безопасности дорожного движения

«Нетрезвый водитель», «Тонировка». С января по май 2019 года было проведено 15 рейдов, не считая поручений с управления, в 2020 году – 17. Постоянно сотрудничают с образовательными учреждениями, где рассказывают детям о правилах дорожного движения. В период повышенной готовности работа с управлением образования проходит в удаленном доступе.

С января по май этого года количество дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими, включая посёлок Магистральный, уменьшилось на 16 процентов. Если в прошлом году их было 58, то в этом году – 50. Количество аварий в этот период осталось неизменным – 39, смертельных случаев, как и в 2019, – 5. Как рассказывает В.Г. Красноштанов, в основном дорожно-транспортные происшествия с пострадавшими случаются по вине водителей, находящихся в нетрезвом состоянии. Самым аварийным участком в нашем городе за последние полгода стала улица Халтурина, на которой случилось три ДТП.

Василий Геннадьевич Красноштанов поздравил своих коллег с



Врио начальника ОГИБДД МО МВД России «Усть-Кутский» В.Г. Красноштанов

Днём работника Госавтоинспекции. Поблагодарил за ответственность, сплочённость, за их старание, преданность своему делу и добросовестный труд. Пожелал им успехов в работе. Редакция газеты присоединяется к поздравлениям. Желает всем сотрудникам успехов и карьерного роста, поменьше правонарушителей и ДТП на дорогах. Спасибо вам за вашу работу, продолжайте оберегать жителей города от опасности.

Евгения Никульченко,  
фото автора.

**Всех, кто при любой погоде,  
В снег, жару и гололёд  
Неотступно на дороге  
Службу верную несёт,  
Поздравляем мы сегодня  
Гордо с Днём ОГИБДД,  
Жить желаем превосходно,  
Только с радостью в судьбе,  
Пожелаем встреч приятных,  
Стороной чтоб шли печали,  
И шофёров аккуратных,  
Чтоб поменьше нарушали!**  
(автор неизвестен)

В социальных сетях есть группы, в которых жители нашего города обмениваются информацией о местонахождении ДПС. По словам Василия Геннадьевича, данные группы бесполезны, ведь они не мешают бороться с правонарушителями.



Работа в период пандемии проходит с соблюдением всех профилактических мер. Несмотря на карантин, сотрудники полиции несут службу.

## В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ



**В начале работы административного совета мэра Усть-кутского района Тамара Климина вручила почетную грамоту Наталье Петчик за многолетний добросовестный труд. На должности заведующей Усть-Кутским отделом ЗАГС Наталья Владимировна проработала 17 лет, передавая свой опыт молодым специалистам. Теперь коллектив отдела ЗАГС возглавляет Полина Антипина.**

За первое полугодие 2020 года зарегистрировано 194 рождения детей, смертей – 323, браков – 107, разводов – 97, установлений отцовства – 59, перемен имени, фамилии – 14.

По информации Максима Сухова, военного комиссара, в рамках весеннего призыва уже отправлено три команды новобранцев для службы в воинских частях Российской армии, готовится к отправке четвертая.

Что касается ситуации заболевания коронавирусом, по словам Тамары Климиной, динамика стабилизируется.

По информации Галины Метенкиной, председателя комитета жилищной политики, коммунальной инфраструктуры, транспорта и связи, в рамках подготовки к предстоящему отопительному сезону на сегодня готовность теплоисточников составляет пять процентов.

Полным ходом идет ремонт в образовательных учреждениях. Работают дежурные дошкольные группы. Первый экзамен для выпускников 2020 года, которые планируют поступать в ВУЗы, состоится 3 июля.

Учреждения культуры проводят плановые мероприятия, филиалы спортивно-оздоровительного центра проводят ремонт.

Службой скорой медицинской помощи обслужено 333 вызова, осуществлено три вызова в поселки Казарки и Янталь. Зарегистрировано четыре случая укуса клеща, один ребенок пострадал от укуса собаки.

За прошедшую неделю зарегистрировано девять краж, выявлено 24 административных нарушения, восемь водителей управляли автомобилем в нетрезвом состоянии.

**Ирина Ульянова**

## КОРОТКИЕ НОВОСТИ

### В Усть-Куте приступили к обустройству остановочных пунктов

В летний период в Усть-Куте реализуется ряд мероприятий, направленных на благоустройство города. Одним из направлений является установка новых остановочных павильонов. Уже с 21 июня в городе начались работы по демонтажу старых остановок и обустройство новых. Напомним, что работы ведутся в рамках муниципальной программы «Повышение безопасности движения на территории города Усть-Кута». В этом году запланировано обустройство 6-ти остановок – «Российская», «ВСЭМ», «АТП». Силами подрядной организации уже сейчас подготавливаются основания под установку объектов.



### По переулку Комсомольский вводится временная схема движения автотранспорта

В связи с благоустройством территории вокруг РКДЦ «Магистраль», временно, с 06 июля 2020 года по 19 июля 2020 года, будет перекрыто движение автотранспорта на участке переулка Комсомольский, в соответствии со схемой организации дорожного

движения. В рамках благоустройства участок дороги будет расширен с 7 до 15 метров, напротив культурно-досугового центра будет обустроена парковка. Чтобы сделать это, необходимо демонтировать железобетонные лотки и трубы и проло-

жить новую магистраль. Индивидуальному предпринимателю Рашиду Талыповичу Фархутдинову предписано оградить место производства работ, обеспечить установку дорожных знаков и указателей, а также обеспечить подъезды к жилым домам и зданиям.



«26» июня 2020 г. № 822  
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ  
МУНИЦИПАЛЬНОЕ  
ОБРАЗОВАНИЕ  
«ГОРОД УСТЬ-КУТ»  
АДМИНИСТРАЦИЯ  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### О ВВЕДЕНИИ ВРЕМЕННОГО ПРЕКРАЩЕНИЯ ДВИЖЕНИЯ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ ПО АВТОМОБИЛЬНЫМ ДОРОГАМ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ УСТЬ-КУТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ (ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ)

В целях организации дорожного движения при производстве работ по ремонту автомобильных дорог местного значения, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 10.12.1995 г. № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», Федеральным законом от 08.11.2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Постановлением Правительства Иркутской области от 11.05.2012 г. № 233-ПП «О Порядке осуществления временных ограничения или прекращения движения транспортных средств по автомобильным дорогам регионального или межмуниципального, местного значения в Иркутской области», ст. ст. 6, 39, 44 Устава Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения)

#### ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Временно прекратить движение транспортных средств по участку автомобильной дороги переулком Комсомольский с 06 июля 2020 года по 19 июля 2020 года в соответствии со схемой организации дорожного движения (Приложение № 1).

2. Индивидуальному предпринимателю Фархутдинову Рашиду Талыповичу:

- 2.1 оградить место производства работ ограждениями;
- 2.2 обеспечить установку дорожных знаков и указателей;
- 2.3 обеспечить подъезды к жилым домам и зданиям.

3. Комитету по промышленности, транспорту, связи и потребительского рынка администрации муниципального образования «город Усть-Кут» (Ковалёв Э.А.):

3.1 информировать о временном прекращении движения транспортных средств государственные контрольные и надзорные органы;

3.2 направить копию постановления, а также схему организации дорожного движения в Управление государственной инспекции безопасности дорожного движения Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Иркутской области.

4. Отделу информационного обеспечения, взаимодействия с общественностью и СМИ (Е.С. Пацук) оповестить население города Усть-Кута о временном прекращении движения транспортных средств по участку автомобильной дороги переулком Комсомольский через средства массовой информации.

5. Настоящее постановление разместить на официальном сайте администрации муниципального образования «город Усть-Кут» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» [www.admuskut.ru](http://www.admuskut.ru) опубликовать в газете «Диалог-ТВ».

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы городского поселения муниципального образования «город Усть-Кут», курирующего данное направление.

**О.В. Шалакова, и.о. главы администрации муниципального образования «город Усть-Кут».**

Приложение № 1  
к постановлению администрации муниципального образования «город Усть-Кут»  
от «26» июня 2020 г. № 822

### Схема организации дорожного движения по участку автомобильной дороги переулком Комсомольский



Условные обозначения:

- направления движения транспортных средств
- въезд запрещен

**Э.А. Ковалёв, председатель комитета по промышленности, транспорту, связи и потребительского рынка администрации муниципального образования «город Усть-Кут».**

## Значительно возросло число происшествий, связанных с выпадением детей из окон

Инспекторы по делам несовершеннолетних разбираются в 13 случаях выпадения детей из окна, произошедших с начала лета. В результате одного из них пострадал 3-летний мальчик.

Малолетний ребенок из Усть-Илимска вместе с матерью находился в гостях у бабушки в поселке Молодежном Иркутского района. Оставшись без присмотра взрослых, он забрался на подоконник и сорвался вниз с высоты третьего этажа. Окно на момент происшествия было открыто, при этом взрослые находились дома. После случившегося ребенок был доставлен в больницу, где и находится в настоящее время. Врачи оценивают состояние пациента как средней тяжести.

Как отмечают в полиции, подобные инциденты нередко происходят в благополучных семьях, при этом родители далеко не всегда принимают необходимые меры, чтобы свести риск таких происшествий к минимуму. Как правило, окно в минуту выпадения является либо открытым, либо не оборудовано защитными замками, у подоконника или балкона находятся предметы, которые облегчают ребенку подъем на желаемую высоту, немало случаев сопряженных с москитными сетками.

Всего за последние два месяца в результате различных происшествий в регионе погибло 14 детей, не менее 90 получили различные травмы. Наиболее потенциально опасными местами по-прежнему остаются дороги, водоемы, открытые окна и пожары.

Полиция Иркутской области призывает родителей несовершеннолетних исключить пренебрежительное отношение к безопасности собственных детей, регулярно разъяснять им правила поведения в тех или иных ситуациях, не оставлять без внимания и контроля на продолжительное время, а также с окнами – находиться рядом постоянно.

Пресс-служба ГУ МВД России по Иркутской области

## Местная жительница перевела мошенникам 181 тысячу рублей



В дежурную часть Межмуниципального отдела МВД России «Усть-Кутский» обратилась местная жительница с заявлением о хищении у нее крупной суммы денег путем обмана.

Как выяснилось, пострадавшей позвонил неизвестный, представился сотрудником безопасности банка «Центробанк» и сообщил о том, что службой безопасности зафиксирована попытка снятия денежных средств с ее счёта и ей необходимо обналить свои денежные средства и положить их на счёт, который продиктуют сотрудники службы безопасности.

Местная жительница выполнила инструкции аферистов, и посредством банкомата перевела на продиктованные номера денежные средства в сумме 181 тысяча рублей.

По данному факту следственным отделом МО МВД России «Усть-Кутский» возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.2 ст.159 Уголовного кодекса Российской Федерации «Мошенничество». Санкция предусматривает штраф до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, либо обязательные работы на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительные работы на срок до двух лет, либо принудительные работы на срок до пяти лет с ограничением свободы на срок до одного года или без такового, либо лишение свободы на срок до пяти лет с ограничением свободы на срок до одного года или без такового.

Полиция просит граждан в случае получения сомнительных телефонных звонков, смс-сообщений о блокировке карты, крупном выигрыше либо с информацией о том, что родственник или близкий попал в трудную ситуацию и ему нужна помощь, ни при каких обстоятельствах не реагировать на присланное сообщение, а незамедлительно обратиться в банк либо в органы полиции. Принятие таких мер личной безопасности позволит избежать совершения мошеннических действий.

Если вы стали жертвой или свидетелем преступления, сообщите об этом в отдел полиции или по телефону 02 или 50143.

По информации МО МВД России «Усть-Кутский».

## Прокуратура проверяет исполнение лесного законодательства

Прокуратурой города Усть-Кута проведена проверка исполнения лесного законодательства в части обоснованности назначения санитарно-оздоровительных мероприятий на территории лесного фонда Усть-Кутского лесничества.

Установлено, что одним из бывших заместителей министра лесного комплекса области утвержден акт лесопатологического обследования на осуществление работ по проведению сплошной санитарной рубки на территории защитных лесов на лесосеке, расположенной в квартале 49 выдела 13 Кутской дачи Осетровского участкового лесничества Усть-Кутского лесничества, общей площадью 6 га.

В ходе анализа документа прокурором установлено, что сплошная санитарная рубка назначена необоснованно. В целях приостановления деятельности Усть-Кутского филиала АУ «Лесхоз Иркутской области» по сплошной санитарной рубке лесных насаждений в вышеуказанной лесосеке, во избежание наступления более тяжких негативных последствий прокурором города директору филиала объявлено предостережение о недопустимости нарушений закона, которое рассмотрено, деятельность в указанной лесосеке приостановлена. Одновременно прокурор города предъявил в Усть-Кутский городской суд административное исковое заявление о признании незаконными действия регионального министерства лесного комплекса в лице бывшего заместителя министра, выразив-



шиеся в утверждении актов лесопатологического обследования, обосновывающих санитарно-оздоровительные мероприятия в вышеуказанных лесосеках; об обязанности министерства отменить акты лесопатологического обследования, исключив их с их официального сайта. Региональное министерство лесного комплекса исполнило требования прокурора добровольно, отменив оспариваемый акт.

Кроме того, прокуратурой г. Усть-Кута установлено, что ООО «Лесные территории», ООО «ЛесПромСервис», ФКУ КП-20 ОУХД ГУФСИН России по Иркутской области не проводят мероприятия, направленные на сохранение и воспроизводство лесов. Так, арендаторами не выполнены лесовосстановительные работы по искусственному и комбинированному лесовосстановлению на общей площади 187,98 га. В целях устранения нарушений закона прокурором предъявлены в городской суд два исковых заяв-

ления о возложении на арендаторов лесных участков обязанности провести лесовосстановительные мероприятия. Заявления рассмотрены и удовлетворены. Решения суда не вступили в законную силу.

В ходе проведения проверки исполнения законодательства об охране лесов от пожаров в 2020 году установлено, что некоторые арендаторы нарушают требования о наличии и потребности в пожарной технике, оборудовании, снаряжении и инвентаре на лесном участке, находящемся в пользовании. В целях устранения нарушений закона прокурор предъявил в Усть-Кутский городской суд 5 исковых заявлений с требованием обязать арендаторов доукомплектовать средства пожаротушения.

Работа на данном направлении продолжается.

По информации прокуратуры города Усть-Кута, фото из интернет-источников.

## Трагические случаи на воде регистрируются всё чаще: в реке Лене погиб мужчина

Как показывает статистика, главным фактором несчастных случаев на воде по-прежнему остается человеческая беспечность, связанная с игнорированием элементарных правил безопасности.

Так, 25 июня поступила информация о гибели на реке Лене в городе Усть-Куте Иркутской области мужчины 1990 года рождения. По имеющейся информации, он отдыхал с приятелем на левом берегу в районе Речников и решил переплыть на противоположный берег. Проплыв порядка 600 метров, скрылся под водой. Позднее его тело было обнаружено в пятистах метрах ниже по течению.

В Осинском заливе Братского водохранилища в Нукутском районе проходят поисковые работы. Там,

предположительно, утонул мужчина 1983 года рождения, отдыхавший на акватории на надувном матрасе.

Сотрудники МЧС напоминают: купание в несанкционированных местах потенциально опасно! Использование при этом надувных средств создает иллюзию защиты от несчастного случая, что способствует возникновению происшествий.

Надувные матрасы и круги, позволяющие свободно держаться на воде, можно использовать только на закрытых водоемах и в бассейнах, и ни в коем случае на реках с

течением и судоходных реках. Достаточно небольшого порыва ветра, чтобы надувной матрас с человеком унесло далеко от берега либо опрокинуло.

Спасатели также призывают исключить употребление спиртных напитков во время отдыха у воды. Алкогольное опьянение притупляет чувство опасности, снижает критическое восприятие, замедляет скорость реакции, во время купания может привести к спазму сосудов, остановке сердца и дыхания.

Сохранение вашей жизни зависит от ответственного отношения к вопросам личной безопасности! Не забывайте об этом во время летнего отдыха!

По информации пресс-службы ГУ МЧС России по Иркутской области.

## Житель Усть-Кута осужден за незаконное хранение наркотических средств

Усть-Кутским городским судом Иркутской области рассмотрено уголовное дело в отношении местного жителя, обвиняемого в незаконном хранении наркотических средств в крупном размере.

Следствием и судом установлено, что в г. Усть-Куте подсудимый бесконтактным способом приобрел наркотическое средство N-метилэфедрон в крупном размере. В последующем он был задер-

жан сотрудниками полиции, а в ходе проведения личного досмотра наркотическое вещество было у него обнаружено и изъято.

Судом с учетом мнения государственного обвинителя Осетровской

транспортной прокуратуры подсудимый признан виновным в инкриминируемом преступлении с учетом полного признания вины и раскаяния в содеянном. Ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком на три года условно со штрафом в размере семь тысяч рублей. Приговор вступил в законную силу.

По информации Осетровской транспортной прокуратуры.

## Строительство теплотрассы в Сквере боевой и трудовой славы продолжается

В Сквере боевой и трудовой славы продолжается строительство теплотрассы, несмотря на все возмущения горожан. Однако городские власти и исполнитель работ, Усть-Кутские теплосети и котельные, по-прежнему убеждены, что теплосеть вдоль парка – единственный способ обеспечить население микрорайона Речники теплом полноценно.



Для строительства нового жилья необходимо провести теплотрассы

Сквер боевой и трудовой славы – место памятное, но неухоженное, о чем свидетельствуют замусоренная аллея и переполненные урны, а теперь ещё и строительство теплотрассы. Её монтаж начался в прошлом году. Возмущениям горожан не было предела, они устраивали митинги в защиту парка. Однако это никак не повлияло на принятое решение городских властей и компании «Усть-Кутские тепловые сети и котельные», производящей работы. Инвестиционный проект рассчитан на три года, программа его реализации утверждена министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства.

По словам Татьяны Ворониной, верхним микрорайонам недостаточно тепла, если на месте снесённых домов построят новые, ситуация усугубится.

Основная цель проекта – полноценное обеспечение теплоснабжением микрорайона Речники. Мощности теплотрассы вдоль улицы Речников не хватило бы, для этого её нужно было увеличить в диаметре и по высоте, а на это необходимо много средств и времени, одним словом, – невыгодно.

Стоимость таких работ достигла бы 200 млн рублей, чтобы сэкономить, принято решение построить дополнительно новую теплотрассу, которая теперь и «украшает» сквер боевой и трудовой славы. В настоящее время продолжается монтаж труб возле детского сада «Тополёк».

Руководство компании уверяет, что объект будет выглядеть аккуратно, трубы оцинкуют, прохожим они не будут мешать. Скорее всего, подключение домов по нижним

Речникам, в том числе школы № 4 и детского сада «Тополёк», начнут в следующем году, так объём работ большой. Теплотрасса позволит обеспечить теплом и новые дома, которые, возможно, в будущем появятся на месте снесённых ветхих барачков.

Многие задаются вопросом: почему не строят дома в Речниках, где снесли аварийные? По словам Татьяны Ворониной, чтобы это сделать, необходимо для начала провести теплотрассу. Эта новость обнадеживает, если относиться к ней в контексте: лучше тепло в дома, чем прогулки по парку. Однако это не повод думать о том, что принятое решение о строительстве теплотрассы в памятном месте – верное.

Ксения Некрасова

## Траву вдоль обочин дорог только начали скашивать

Жители города сообщают в редакцию о том, что обочины дорог поросли травой и создают аварийную ситуацию. Автовладельцы опасаются за свою жизнь и жизнь других участников дорожного движения. Корреспонденты телерадиокомпании решили узнать, кто отвечает за устранение данной проблемы и какие работы проводятся.

Во время прибытия съёмочной группы траву скашивали на улице Дзержинского вверх по переулку в сторону остановки «Строительная». Этот участок дороги вызывал большие опасения у автовладельцев с момента, когда растительность подросла и стала густой: обзор дороги отсутствовал. Жители интересовались, куда можно об-

ратиться, чтобы устранили эту проблему. В настоящее время этим занимается предприятие «Автодор».

Как пояснили сотрудники «Автодора», траву начали скашивать, но объём работы ещё предстоит большой. Задействованы всего два человека, которые ежедневно работают в разных микрорайонах города. В приоритете заросшие

обочины дорог, создающие аварийную ситуацию, и общественные места. У мемориала «Памяти и Славы устькутян, павших на фронтах Великой Отечественной войны» газон скошен. Однако стоит перевести взгляд на детскую площадку рядом и можно заметить контраст.

В «Автодоре» пояснили, что помимо предписаний полиции и собственных наблюдений, где требуется подравнивать траву, жители также могут обращаться в диспетчерскую предприятия со своими заявками. В зависимости от загруженности рабочих меры будут приняты. Правда лето ещё впереди, скошенная трава будет снова расти и создавать неудобства жителям.

Ксения Некрасова

## Неопознанный объект: что строится на набережной в Речниках?

Не так давно на набережной в микрорайоне Речники появилось новое строение. Неопознанный объект – так называют его жители, которые обратились в телерадиокомпанию с вопросом, что будет строиться на этом месте.



В Речниках готовится площадка под монумент ко Дню десантника

Строение похоже на трон. Под ним – бетонная площадка, а вокруг строительный материал. По всем признакам заметно, что работы будут продолжены. Что за объект будет на набережной в Речниках?

С этим вопросом жители обращаются не впервые, выдвигая разные предположения. Варианты разные: фундамент под теплотрассу, перенос самой стелы боевой и трудовой славы устькутян или новый памятник. Последний вариант оказался верным.

Как выяснилось, в настоящее время готовится площадка под монумент, который Усть-Кутские десантники планируют установить

накануне праздника – Дня Воздушно-десантных войск. Территория вокруг него будет благоустроена. Возвести монумент местная «Крылатая пехота» планировала ещё с начала года, ведь памятного места в Усть-Куте, объединяющего «голубые береты», не было. Теперь, благодаря самим десантникам и неравнодушным горожанам, оно появится. Возле мемориала 2 августа планируют организовать памятный митинг. Активисты не раскрывают подробностей: чей будет памятник, в форме чего, из какого материала. Своим достижением они планируют поделиться в сам праздник, тогда уже будет не только что рассказать, но и что показать. С нетерпением будем ждать окончания работ!

Евгения Никульченко, по материалам программы «9 этаж».

## Семья из Усть-Кута подарила поездку к морю мальчику с диагнозом ДЦП

Вместе с мамой Ваня Суров живет в одной из обычных двухэтажек. Во дворе нет ни качелей, ни игровой площадки, ни газона. Бегать и играть с другими детьми он также не может: диагноз ДЦП сковывает его с рождения. Из доступных развлечений – прогулки вокруг дома на инвалидной коляске, музыка и планшет. Семья Каримовых не смогла остаться равнодушной и решила подарить ребёнку радостные эмоции.

Новость о том, что совсем скоро Ваня с мамой увидят море, перевернула их привычную жизнь. Утром маме Вани позвонили волонтеры и сообщили, что одна неравнодушная семья из Усть-Кута уже давно следит за их историей и приглашает погостить в Анапе. Причём проживание и сопровождение они берут на себя.

Семья Каримовых живет в Усть-Куте, но каждое лето проводит в Анапе, которая стала вторым южным домом. Они принимали активное участие в сборе средств на лечение Вани во время масштабной благотворительной акции «Щедрый вторник». Собрали, но долгожданную поездку в Китай пришлось отложить из-за коронавируса на неопределённый срок. Поездка в Анапу обещает много ярких эмоций, которые наряду с морским климатом должны укрепить детский организм.

Для мамы и Вани поездки дело довольно привычное, ведь они часто проходят лечение в разных городах. А вот путешествие – впервые. Они давно мечтали увидеть море, но не надеялись, что это удастся так скоро.

Оформление билетов волонтеры взяли на себя. Члены общественной палаты единогласно приняли решение оплатить дорогу из средств, собранных на лечение мальчика, ведь до сих пор неизвестно, когда ситуация с коронавирусом решится и границы откроют, а позитив, отдых и санаторное лечение необходимы Ване уже сейчас.

Совсем скоро мальчик с мамой увидят дельфинов и других морских обитателей вживую. Впереди сбор чемоданов, нелёгкий перелёт и ожидание приключений.

Лидия Гвай

## Стены подъезда заиграли новыми красками

В подъезде дома № 1 на улице Кедровой не так давно поселились сказочные герои, распустились сотни полевых цветов, а следом – слетелись птицы, бабочки и пчёлы. Всё это старательно вывела кисточкой одна из жительниц, Елена Кашлева. По профессии мастер-отделочник, а в душе, как оказалось, – художник. Она почти в одиночку взялась за роспись стен с первого по пятый этаж. Работа кипела на протяжении двух недель, а результат не перестаёт радовать жильцов и гостей.

После многолетнего ожидания ремонта Елена решила своими руками преобразить подъезд. Соседи поддержали идею, помогли закупить необходимые материалы, и началось преображение. Елена признаётся, что пришлось изрядно потрудиться, без помощников она бы не справилась. Семья Карпенко – главные соратники в благоустройстве подъезда.

Жильцы дома не нарадуются новому облику своего подъезда. Теперь уже сложно поверить, что когда-то здесь был ремонт десятилетней давности с облупившимися стенами. Написанные ругательства, выжженные спичками стены и потолки остались в прошлом. Теперь детей и взрослых радуют сказочные цветы и деревья, пчелы, бабочки и любимые персонажи мультфильмов и сказок.

Маленький Миша, живущий на пятом этаже, по дороге домой замер рядом с парочкой котов, сидящих рядом друг с другом, и сказал: «Мама, это любовь!» И не ошибся. Именно любовь вдохновляет Елену Алексеевну преображать мир вокруг себя. С этого рисунка всё и началось. Его Елена нарисовала первым, желая выразить чувства к супругу, с которым они живут рука об руку уже 35 лет.

Вызов серой действительности или порыв творческой души? Не так уж и важно. Главное – это невольная возникающая улыбка. Елена Алексеевна Кашлева говорит, что готова обновлять и дополнять сюжеты и героев. А жильцы тем временем ломают голову, как сохранить всю эту красоту. Старые двери не смогут сберечь от хулиганов, а новые – жильцам просто не по карману. Проживают в подъезде в основном пенсионеры и мамы с детьми. Все вместе они ждут и надеются, что в Усть-Куте найдутся люди, которые помогут сохранить эту красоту: поставят новую дверь или хотя бы отремонтированную старую.

Лидия Гвай



Жильцы дома не нарадуются новому облику своего подъезда

# История знакомства супругов у каждого своя

8 июля отмечается День семьи, любви и верности, посвященный памяти святых Петра и Февронии Муромских. Их союз выдержал немало испытаний судьбы и стал воплощением любви и искренности, уважения и преданности друг другу. В честь праздника редакция газеты решила рассказать о замечательных парах Усть-Кута. Говорят, что все счастливые семьи похожи, но история знакомства у каждой своя, особенная.

## Я пригласить хочу на танец...

Именно с белого танца началась история знакомства Валентины и Александра Смолёвых. Окончив восьмилетку в Тайшетском районе, Валя поступила в Красноярский индустриальный техникум. Встречать новый 1975 год поехала в родную деревню. Билетов на вечерний поезд не было, поэтому пришлось договариваться с проводниками. Правда далеко уехать не удалось, контролёры высадили девушку с поезда. Добралась она до общежития поздно вечером 31 декабря, там царил предпраздничный суматоха. Намечался новогодний вечер с танцами. Все девчонки были уже красивые, нарядные. Общими усилиями нарядили и Валентину, нашлись платье и туфли по размеру.

Праздновали в большом зале техникума. Ребята приглашали девушек, пары кружились в танце. К Вале подошёл незнакомый парень, заочник, приехавший на сдачу диплома. Девушка кокетливо отказала ему, сказав, что со старшекурсниками не танцует. Отказаться отказала, но заинтересовалась симпатичным молодым человеком. Весь вечер Валя надеялась, что Александр, так звали заочника, пригласит её снова. Но парень каждый новый танец, направляясь к ней, приглашал кого-нибудь из подруг. Надо сказать, что вальси-

ровал он превосходно, легко, стремительно. А когда заканчивался вечер и был объявлен белый танец, Валентина решила пригласить его сама. Осмелилась и пошла в его сторону, а он в её. Встретились на середине зала, одновременно кивнув: «Можно вас?»

С того вечера прошло 45 лет. Они вместе, трое детей, пятеро внуков. Почти вся семья увлекается танцами. Каждый день дед Александр Георгиевич развозит детей и внуков по разным кружкам и секциям. Младшая дочь – педагог-хореограф, внучки занимаются художественной гимнастикой. Бабушка, Валентина Степановна, в свои 64 года записалась в студию спортивного танца... Так что жизнь продолжается!

## Нарочно не придумаешь!

В 70-х годах прошлого века, когда не было интернета и соцсетей, местом отдыха и встреч молодежи были танцплощадки. Тогда дома культуры были во всех районах города, и в каждом из них был свой вокально-инструментальный ансамбль. Звучала живая музыка, молодые люди знакомились, общались, влюблялись... Удивительное знакомство Елены и Владимира Березовских также произошло на танцплощадке.

В 1972 году Владимир приехал в Усть-Кут со станции Затопляемое,

что недалеко от Железногорска. За компанию с друзьями поступил в Речное училище. Вскоре и родителям Володи тоже пришлось переехать сюда из мест затопления.

– В 1974 родители купили дом в Усть-Куте, а сами на какое-то время уехали. Я нового дома не видел, знал лишь название улицы. Жил в общежитии, готовился к сессии, – рассказывает Владимир Березовский. В те годы дисциплина в училище была очень жёсткая, почти армейская. Лишь изредка удавалось сбежать на танцы в клуб.

В один из таких вечеров в ДК «Речники» он встретил симпатичную девушку Лену, которая впервые пришла на танцы. Предложил проводить. Оказалось, что она живёт на той самой улице, где родители купили дом. Тогда молодые особого значения этому факту не придали, да и номер дома Володя не знал. Какое-то время на танцах они не виделись. И может быть, продолжения этого знакомства не случилось бы. Но однажды девушка, выйдя во двор, увидела своего нового знакомого на крыльце соседнего дома. Она была поражена таким совпадением. Окликнуть и поздороваться не решилась.

Спустя некоторое время они встретились на танцах в клубе посёлка РЭБ, где Владимир играл на гитаре в ансамбле. Молодёжи в зале было много, Лену он увидел не сразу. Увидев, пригласил танцевать и проводил до дома по уже знакомому адресу.

До сих пор Владимир и Елена удивляются, каким чудесным образом соединила их судьба. Они оба жизнерадостные, весёлые. Свою историю рассказывают вдвоём, смеясь, перебивая, дополняя друг друга. Вспоминают, как



Владимир и Елена Березовские, 1978 год



Березовские, спустя 40 лет



Семья Смолёвых с первенцем Андреем, 1977 год

проходили танцы: вход по жетонам, обязательно со сменной обувью, которую проверял строгий вахтёр; как родители Лены запрещали им встречаться. Когда молодые решили пожениться, то в горисполкоме им отказали, ведь молодожёны были несовершеннолетними.

Интересно то, что они помнят всё до мелочей: даты встреч и разных событий, чувства и переживания,

даже детали одежды. А ведь прошло почти полвека...

Выросли дети, их трое, подрастают внуки. У всех счастливые семьи. Елена и Владимир живут в родительском доме и по-прежнему любят друг друга. Это проявляется в заботе и внимании, в той неподдельной радости, что царит в их доме.

Татьяна Бутакова,  
фото из архива героев.



## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 ИЮЛЯ

08:00 Мультфильмы (0+).	6.00 Новости.	04:25 Мария Аниканова, Алексей Зубков, Мария Куликова, Денис Матросов и Анна Казючиц в фильме «Мечтать не вредно». [12+]	7.00 «ДАЧНАЯ ПОЕЗДКА СЕРЖАНТА ЦЫБУЛИ». Художественный фильм 12+	6.20 Премьера. Сериал «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» (16+).	7.00 «Ералаш» (0+). Детский юмористический киножурнал.	8.00 «ТНТ. Gold» (16+). Юмористическая программа.
09:40 «Супергерой Плодди» (м/ф, США, Норвегия, 2009 г.) (6+).	6.10 Алексей Гуськов, Егор Беров, Екатерина Гусева в многосерийном фильме «Тонкий лед» (16+).	06:00 Александра Самохина, Дмитрий Исаев, Геннадий Смирнов и Марина Яковлева в фильме «Последняя жертва». [12+]	8.20 «ШЕЛ ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ВОИНЫ...» Художественный фильм 0+	7.10 Острозащитный сериал «ПЛЯЖ» (16+).	7.20 «Приключения Вуди и его друзей» (0+).	10.00 «САШАТАНЯ». (16+). Комедия.
11:00 «НЛП: нестандартно и легко о психологии» с субтитрами (16+).	7.50 «Часовой» (12+).	08:00 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВОСКРЕСЕНЬЕ.	10.00 «Новости недели» с Юрием Подкопаевым	9.00 Сегодня.	7.35 «Приключения Кота в сапогах» (6+).	11.55 «Просыпаемся поновому» (16+). Программа.
12:00 «Чудеса природы» (д/ф) (0+).	8.15 «Здоровье» (16+).	08:35 «Устами младенца».	10.25 «Служу России» 12+	9.15 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу (12+).	8.00 Субтитры. «Три кота» (0+). Мультсериал.	12.00 «Переагрузка» (16+). Программа.
13:00 «Михаил Казиник. Обнимаю вас музыкой» с субтитрами (12+).	9.20 «Непутевые заметки» с Дм. Крыловым (12+).	09:20 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым».	10.55 «Военная приемка» 6+	11.00 Сегодня.	8.50 Субтитры. «Шоу «Уральских пельменей» (16+).	13.00 «Комеди Клаб. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа.
14:00 «НЛП: нестандартно и легко о психологии» с субтитрами (16+).	10.10 Жанна Бадоева в проекте-путешествии «Жизнь других» (12+).	10:10 «Сто к одному». Телеигра.	11.45 «Скрытые угрозы» с Николаем Чиндяйкиным.	11.20 «Первая передача» (16+).	8.30 «Царевны» (0+).	18.00 «ПИНГВИНЫ МИСТЕРА ПОППЕРА» (12+). Фантазия, комедия. США, 2011 г.
15:00 «Каин. Исключение из правил» (т/с, Франция, 2017 г.), 5 сезон, 5-8 серии (16+).	11.10 «Видели видео?» (6+).	11:00 ВЕСТИ.	«Битва за Арктику» 12+	12.00 «Чудо техники» (12+).	8.50 «Уральских пельменей» (16+).	19.55 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа.
19:00 «НЛП: нестандартно и легко о психологии» (16+).	12.00 Новости.	11:30 Наталия Антонова, Алексей Барабаш и Андрей Кузнецов в фильме «Не было бы счастья-2». [12+]	12.30 «Секретные материалы». 12+ (Со скрытыми субтитрами)	12.50 «Дачный ответ» (0+).	10.05 «ЭЛВИН И БУРУНДУКИ-2» (0+). Комедия.	23.00 «Stand up» (16+). Комедийная программа.
20:00 «Михаил Казиник. Обнимаю вас музыкой» (12+).	12.15 «Видели видео?» (6+).	15:30 Марина Денисова, Сергей Мухин и Зоя Антонова в фильме «Огонь, вода и ржавые трубы». [12+]	14.05 «Оружие Победы». Документальный сериал 6+ (Со скрытыми субтитрами)	14.00 «НашПотребНадзор» (16+).	13.45 «ЭЛВИН И БУРУНДУКИ-3» (0+). Комедия.	0.00 «Дом-2. Город любви» (16+). Реалити-шоу.
21:00 «Игра Эндера» (х/ф, США, 2013 г.) (12+).	13.50 Премьера. «На дачу!» с Ларисой Гузеевой (16+).	20:00 ВЕСТИ НЕДЕЛИ.	14.40 «Легенды госбезопасности. Борис Соколов. Подвиг государственной важности». 16+	15.00 «Однажды...» (16+).	15.25 «ЭЛВИН И БУРУНДУКИ. ГРАНДИОЗНОЕ БУРУНДУКЛЮЧЕНИЕ» (6+). Комедия. США, 2015 г.	1.00 «Дом-2. После заката» (16+). Реалити-шоу. Спецвключение.
23:00 «Бунтарка» (х/ф, США, Германия, 2006 г.) (12+).	15.00 Премьера. «Моя мама готовит лучше!» (0+).	22:00 МОСКВА. КРЕМЛЬ. ПУТИН.	15.30 «НА РУБЕЖЕ. ОТВЕТНЫЙ УДАР». 16+	16.00 Своя игра (0+).	17.20 «СУМЕРКИ. САГА. НОВОЛУНИЕ» (12+). Фэнтези. США, 2009 г.	2.05 «Такое кино!» (16+). Программа.
01:00 «Деконструкция» (16+).	16.00 Большие гонки (12+).	22:40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым». [12+]	19.00 Главное с Ольгой Беловой	17.00 Сегодня.	19.55 «ВИКТОР ФРАНКЕНШТЕЙН» (16+). Фантастический триллер.	2.35 «ТНТ Music» (16+). Музыкальная программа.
02:00 «Игра Эндера» (х/ф, США, 2013 г.) (12+).	17.25 «Русский ниндзя» (12+).	01:30 Мария Аниканова, Алексей Зубков, Мария Куликова, Денис Матросов и Анна Казючиц в фильме «Мечтать не вредно». [12+]	20.25 «Легенды советского сыска». 16+	17.20 Следствие вели... (16+).	22.05 «ТЕМНАЯ БАШНЯ» (16+). Фэнтези.	3.10 «ПИНГВИНЫ МИСТЕРА ПОППЕРА» (12+). Фантастическая программа.
04:00 «Супергерой Плодди» (м/ф, США, Норвегия, 2009 г.) (6+).	19.15 «Три аккорда» (16+).	03:15 Александра Самохина, Дмитрий Исаев, Геннадий Смирнов и Марина Яковлева в фильме «Последняя жертва». [12+]	0.30 «ПЛАТА ЗА ПРОЕЗД». Художественный фильм («Ленфильм», 1986) 12+	20.00 Сегодня.	0.00 «ОБИТЕЛЬ ЗЛА В 3Д. ЖИЗНЬ ПОСЛЕ СМЕРТИ» (18+). Фантастический боевик.	2.50 «Дом-2. После заката» (16+). Реалити-шоу. Спецвключение.
05:25 «Открытый космос» (д/ф) (6+).	21.00 «Время».		2.15 «ЖЕНАТЫЙ ХОЛОСТЯК». Художественный фильм 0+	20.40 Ты не поверишь! (16+).	1.40 Субтитры. «ГОЛОДНЫЕ ИГРЫ. СОЙКА-ПЕРЕСМЕШНИЦА. ЧАСТЬ 1» (12+). 2014 г.	5.40 «Stand up». «Дайджест» (16+). Юмористическая программа.
06:00 «Деконструкция» (16+).	22.00 Премьера. «Dance Революция» (12+).		3.40 «ЖИВЕТ ТАКОЙ ПАРЕНЬ». Художественный фильм 0+	21.35 «Звезды сошлись» (16+).	3.40 «АФЕРА ТОМАСА КРАУНА» (16+). Криминальная мелодрама.	6.30 «Открытый микрофон» (16+). Юмористическая программа.
07:00 «НЛП: нестандартно и легко о психологии» (16+).	23.45 Сурадж Шарма, Жерар Депардьё в фильме «Жизнь Пи» (12+).		5.20 «РОДНАЯ КРОВЬ». Художественный фильм («Ленфильм», 1963) 12+	23.10 «Основано на реальных событиях» (16+).	5.20 «Шоу выходного дня» (16+).	7.15 «ТНТ. Best» (16+). Программа.

\* Знаком информационной продукции не отмечены программы, выходящие в прямом эфире или для лиц, не достигших шестилетнего возраста.

## НОВОСТИ НЕДЕЛИ

### Капитальный ремонт дороги от Нефтебазы до Мостоотряда начнется в 2021 году

Капитальный ремонт автодороги А-331 «Виллюй» от остановки «Нефтебаза» до Мостоотряда в городе Усть-Куте может начаться уже через год. Об этом сообщил депутат Законодательного собрания Иркутской области от Усть-Кута Денис Некипелов. На депутатский запрос о сроках ремонта автодороги ФКУ Упрдор «Прибайкалье» сообщил, что на сегодня завершены проектно-изыскательские работы по капитальному ремонту этого участка, проект проходит государственную экспертизу, начало работ запланировано на 2021 год.

Усилиями администрации города Усть-Кута 3 апреля прошлого года 5 957 метров городской автомобильной дороги от улицы Шевченко до Мостотряда передали ФКУ Упрдор «Прибайкалье». Много лет до этого с дорогой происходило то, что

дорожники называют «превышенные межремонтные сроки»: на большей части дороги не было дорожной одежды и водоотвода.

С момента передачи участка автодороги в федеральную собственность эксплуатирующая

организация АО «Новые дороги» начала убирать деформации и повреждения покрытия. В течение оставшихся месяцев 2019 года подрядчик переделал более 20 тысяч квадратных метров дороги: почти на 2,5 тысячи квадратных метров положил асфальт, заменил и установил по трассе дорожные знаки, привел в порядок остановки.

Зимой дорогу и мост через реку Якурим чистили от снега и посыпали противогололедным материалом. А весной 2020 года эксплуатирующая организация АО «Новые дороги» начала ремонтировать просадки и выбоины проезжей части. Дорогу грейдировали, щебеночно-песчаной смесью отсыпали обочины, восстанавливали профиль водоотводных каналов.

Асфальт, обочины, мост через реку Якурим и русла водопропускных труб чистили от мусора. За год дорога приведена в состояние, которое позволяет по ней ездить, но сооружению необходим капитальный ремонт, для которого все это время проводились проектно-изыскательские работы. Если проект капремонта участка дороги на территории города Усть-Кута пройдет государственную экспертизу, то в 2021 году дорожники смогут начать ремонтные работы.

По информации пресс-службы районной администрации.

8-800-2000-122

**ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ**  
для детей, подростков и их родителей

Круглосуточно • Конфиденциально • Бесплатно

### Полиция напоминает о детском телефоне доверия

Инспекторы по делам несовершеннолетних полиции Иркутской области напоминают жителям региона о важности своевременного информирования различных органов власти, общественных институтов о возможных фактах нарушения прав детей.

В современных условиях привлечь внимание правоохранительных органов или других структур к той или иной проблеме можно различными способами. Один из них – это воспользоваться детским телефоном доверия. Его номер: 8-800-2000-122. Ключевым принципом работы службы является конфиденциальность оказания экстренной психологической помощи детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. В задачи специалиста детского телефона доверия входит принятие мер по снятию психоэмоционального напряжения, переживаний, которые испытывает звонящий, недопущения совершения им опрометчивых и опасных поступков.

По многим вопросам родители или их дети могут получить поддержку также от уполномоченного по правам ребенка в Иркутской области, обратившись на телефон горячей линии «Безопасность детства» в Иркутске: 8 (3952) 24-21-45, приемной уполномоченного: 8 (3952) 34-19-17.

В свою очередь, при наличии информации о совершении в отношении детей и подростков противоправных действий и не желании сообщать данные о себе, достаточно позвонить по телефону доверия ГУ МВД России по Иркутской области: 8 (3952) 21-68-88.

Полиция Иркутской области подчеркивает важность активной гражданской позиции жителей Приангарья в вопросах защиты прав несовершеннолетних, недопущения проявления равнодушия в ситуациях, способных нанести вред жизни и здоровью детей.

Пресс-служба ГУ МВД России по Иркутской области.



# 13 сентября 2020 года – муниципальные выборы Иркутской области

В соответствии с Законом Иркутской области «О муниципальных выборах в Иркутской области», с решениями Думы Усть-Кутского муниципального образования «О назначении муниципальных выборов депутатов Думы Усть-Кутского муниципального образования» восьмого созыва», № 268 от 15 июня 2020 г., с решениями Думы – «О назначении выборов Мэра Усть-Кутского муниципального образования» № 267 от 15 июня 2020 г., муниципальное предприятие «Телерадиокомпания «Диалог» Усть-Кутского муниципального образования предоставляет зарегистрированным кандидатам для проведения предвыборной агитации в сроки, предусмотренные статьей 76, п. 2 Закона бесплатное и платное эфирное время на телеканале «Диалог», бесплатное и платное эфирное время на радиостанции «Лена-FM», бесплатную и платную печатную площадь в газете «Диалог-ТВ». Сегодня публикуются даты жеребьевок по распределению бесплатного и платного эфирного времени, бесплатной и платной печатной площади и сведения о размере и других условиях оплаты эфирного времени и печатной площади. В соответствии со ст.81, п.2 Закона публикуются сведения о размерах и других условиях оплаты работ и услуг, оказываемых минитипографией МП «Телерадиокомпания «Диалог» УКМО, по изготовлению печатных агитационных материалов.



## БЕСПЛАТНОЕ ЭФИРНОЕ ВРЕМЯ НА ТЕЛЕКАНАЛЕ «ДИАЛОГ» И РАДИОСТАНЦИИ «ЛЕНА-FM»

Жеребьевку по распределению бесплатного эфирного времени на телеканале «Диалог» и радиостанции «Лена-FM» проводит Усть-Кутская территориальная избирательная комиссия. Жеребьевка состоится 14 августа 2020 в 14.00 в актовом зале администрации УКМО. Предоставление эфирного времени для проведения предвыборной агитации производится в соответствии с договором, заключенным в письменной форме между МП «Телерадиокомпания «Диалог» УКМО и кандидатом до предоставления эфирного времени.

## БЕСПЛАТНАЯ ПЕЧАТНАЯ ПЛОЩАДЬ В ГАЗЕТЕ «ДИАЛОГ-ТВ»

Общий объем печатной площади, которую редакция газеты «Диалог-ТВ» бесплатно предоставляет для целей предвыборной агитации на период проведения муниципальных выборов составляет 20 полос (страниц) формата А3 из расчета 5 полос (страниц) формата А3 в каждом из номеров газеты, выходящих в печать: 21 августа 2020 года., 28 августа 2020 года., 4 сентября 2020 года., 11 сентября 2020 года. Жеребьевка по распределению бесплатной печатной площади проводится редакцией газеты 14 августа 2020 года в 14.00 в актовом зале администрации УКМО. Предоставление печатной площади для проведения предвыборной агитации производится в соответствии с договором, заключенным в письменной форме между МП «Телерадиокомпания «Диалог» УКМО и кандидатом до предоставления печатной площади.

## ПЛАТНОЕ ЭФИРНОЕ ВРЕМЯ НА ТЕЛЕКАНАЛЕ «ДИАЛОГ»

Эфирное время за плату предоставляется телеканалом «Диалог» зарегистрированным кандидатам в сроки, определенные статьей 76, п.2 Закона по следующим расценкам:

– эфирное время в передаче «Выборы-2020», 1 секунда – 70 рублей:

- а) участие кандидата в рубрике «Представляем кандидата...» (продолжительность от 3-х минут): 1 секунда – 60 рублей;
- б) в блоке политрекламы – 1 секунда – 70 рублей;

– эфирное время в блоках политрекламы, следующих до и после программы новостей «9 этаж»:

- а) в вечерних выпусках: 1 секунда – 150 рублей;
- б) в утренних и дневных выпусках: 1 секунда – 100 рублей;

– эфирное время в блоках политрекламы, предоставляемое кандидатам во внутренних региональных блоках совместной эфирной сетки телеканалов «Продвижение» и «Диалог» в художественных и документальных фильмах, передачах и межпрограммном пространстве (за исключением передачи «9 этаж», и «Выборы-2017»):

- а) с 18.00 до 23.00 – 1 секунда – 60 рублей;
- б) остальное время суток – 1 секунда – 50 рублей.

Эфирное время на телеканале «Диалог» предоставляется зарегистрированным кандидатам на основании договоров, заключенных после проведения жеребьевки. Жеребьевка по распределению платного эфирного времени на телеканале «Диалог» состоится 14 августа 2020 года в 14.00 в актовом зале администрации УКМО. Жеребьевка проводится на основании письменных заявок на участие, поданных до начала жеребьевки зарегистрированными кандидатами в комиссию по ее проведению либо направленных почтой по адресу: 666784, г. Усть-Кут, а/я 36.

## ПЛАТНОЕ ЭФИРНОЕ ВРЕМЯ НА РАДИОСТАНЦИИ «ЛЕНА-FM»

Эфирное время за плату предоставляется радиостанцией «Лена-FM» зарегистрированным кандидатам в сроки, определенные статьей 76, п.2 Закона по следующим расценкам:

- эфирное время в блоках политрекламы, следующих до и после выпуска новостей (выходят с 08.00 до 19.00 в начале каждого часа) – 1 секунда – 40 рублей;
- эфирное время в передаче «Время выбора» (минимальная продолжительность – 4 минуты) – 1 секунда – 20 рублей;

– эфирное время в межпрограммном пространстве (кроме передач «Время выбора» и блоков политрекламы, следующих до и после выпуска новостей):

- а) с 07.30 до 17.00 – 1 секунда – 30 рублей;
- б) с 17.00 до 07.30 – 1 секунда – 20 рублей.

Эфирное время на радиостанции «Лена-FM» предоставляется зарегистрированным кандидатам на основании договоров, заключенных после проведения жеребьевки. Жеребьевка по распределению платного эфирного времени на радиостанции «Лена-FM» состоится 14 августа 2020 года в 14.00 в актовом зале администрации УКМО. Жеребьевка проводится на основании письменных заявок на участие, поданных до начала жеребьевки зарегистрированными кандидатами в комиссию по ее проведению либо направленных почтой по адресу: 666784, г. Усть-Кут, а/я 36.

## ПЛАТНАЯ ПЕЧАТНАЯ ПЛОЩАДЬ В ГАЗЕТЕ «ДИАЛОГ-ТВ»

Печатная площадь за плату предоставляется газетой «Диалог-ТВ» зарегистрированным кандидатам в сроки, определенные статьей 76, п.2 Закона в номерах газеты за 21 и 28 августа 2020 года, 4 и 11 сентября 2020 года. Печатная площадь за плату в газете «Диалог-ТВ» предоставляется по следующим расценкам:

- черно-белая печать:
- печатная площадь формата А4 – 10000 рублей;
- печатная площадь формата А5 – 5000 рублей;
- цветная печать:
- 1 полоса (1 страница) формата А3 – 29000 рублей;
- печатная площадь формата А4 – 14500 рублей;
- печатная площадь формата А5 – 7250 рублей.

Печатная площадь в газете «Диалог-ТВ» предоставляется зарегистрированным кандидатам на основании договоров, заключенных после проведения жеребьевки. Жеребьевка по распределению печатной площади в газете «Диалог-ТВ» состоится 14 августа 2020 года в 14.00 в актовом зале администрации УКМО. Жеребьевка проводится на основании письменных заявок на участие, поданных до начала жеребьевки зарегистрированными кандидатами в комиссию по ее проведению либо

направленных почтой по адресу: 666784, г. Усть-Кут, а/я 36.

## ИЗГОТОВЛЕНИЕ АГИТАЦИОННЫХ МАТЕРИАЛОВ

Редакции телеканала «Диалог», радиостанции «Лена-FM» и газеты «Диалог-ТВ» на равных условиях оказывают зарегистрированным кандидатам услуги по изготовлению аудиовизуальных и печатных материалов. С перечнем услуг и расценками можно ознакомиться в офисе МП «Телерадиокомпания «Диалог» УКМО (ул. Кирова, 88, 9-й этаж).

## УСЛУГИ ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ АГИТАЦИОННЫХ ПЕЧАТНЫХ МАТЕРИАЛОВ

В соответствии со статьей 81, п. 2 Закона «О муниципальных выборах в Иркутской области», муниципальное предприятие «Телерадиокомпания «Диалог» УКМО публикует сведения о размере и других условиях оплаты работ и услуг по изготовлению печатных агитационных материалов при проведении 13 сентября 2020 года муниципальных выборов депутатов Думы Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) и муниципальных выборов Главы муниципального образования (городского поселения). Выполняемые работы и услуги оказываются минитипографией предприятия (ул. Кирова, 88, кабинет № 905) зарегистрированным кандидатам на равных условиях и по следующим расценкам:

1. лазерная печать листовки, плаката (черно-белое исполнение, ксероксная бумага): 1 шт. формата А3 – 20 руб., формата А4 – 10 руб., формата А5 – 5 рублей;
2. цветная лазерная печать листовки, плаката (ксероксная бумага): 1 шт. формата А3 – 70 рублей, формата А4 – 35 рублей, формата А5 – 20 рублей;
3. изготовление макета листовки: формат А3 – 1200 рублей, формат А4 – 700 рублей, формат А5 – 500 рублей.

**В. И. Рассказова,**  
генеральный директор,  
главный редактор  
МП «Телерадиокомпания  
«Диалог» УКМО.

## Горжусь этой доброй, отзывчивой женщиной!

Совсем скоро состоятся выборы мэра Усть-Кутского района, и мне хочется поближе вас познакомить с Тамарой Климиной, которая уже 5 лет работает в этой должности. Тамара Васькина (Климина) моя ученица, она мама двух замечательных внуков, и я думаю, что имею право рассказать вам о ней.

Когда Тамару в 2015 году избрали мэром, я порадовалась и за нее, и за жителей Усть-Кутского района. Потому что знала, что она очень честный и ответственный человек, а главное – она никогда не отвернется от человека, нуждающегося в помощи. Еще в школе, в 9 классе, Тамара возглавила самый ответственный ученический сектор «Штаб знаний» и отлично с этим справилась. Ее дисциплинированность, требовательность, помощь отстающим положительно сказались на успеваемости старшеклассников. Она была такой же ответственной, когда после окончания техникума работала в Райпо, когда заканчивала ВУЗ и позже в годы перестройки. Когда пришлось поменять сферу деятельности, так же ответственно подошла к изучению лесопромышленного производства. Где бы она ни работала, чем ни занималась, все старается делать хорошо, не забывая при этом о людях. Считаю, что для мэра это самое главное качество – жить и работать для людей.

Сейчас, наблюдая за работой Тамары Александровны, я вижу, как она активно общается с жителями района и города, ее прямые эфиры по телевидению и честные ответы на вопросы дают людям надежду

на решение самых застарелых проблем, она оказывает помощь нуждающимся семьям, одиноким людям. А сколько за эти годы сделано для школ, детских садов, спорта и культуры. При этом она успевает заботиться и о членах своей семьи. Две старших дочери получили высшее образование и сейчас у них замечательные семьи, а Тамара окружает любовью и заботой детей и внуков. Всегда в курсе дел младшего сына, который сейчас получает высшее образование в одном из иркутских вузов. Окружает заботой мужа: успевает и пироги испечь, и борщ сварить. А муж ее, Олег Иванович, – ее надежная опора, защита и верный соратник во всех делах и начинаниях. Семья поддерживает её во всём.

Я часто слышу много хороших слов о ее работе. Вот пример: сижу в очереди к зубному врачу, а женщина из Подымахино рассказывает о том, как много сделано за эти годы в их селе, и подводит итог: «Потому что Климина – настоящая хозяйка!» И я горжусь тем, что Тамара Александровна оправдала доверие жителей и дорожит им, ведь это источник ее силы и уверенности. Идя на выборы, она понимала, что цели, намерения, убеждения значения не имеют;

судить будут по делам. И ее дела говорят сами за себя.

Восхищаюсь ее стойкостью и выдержкой. Сколько за эти пять лет мэру Тамаре Климиной пришлось пережить ложных обвинений, нападков от недоброжелателей, судебных тяжб, но все это она с честью вынесла. И тем, кто все эти годы пытается ее дискредитировать хочу посоветовать прежде всего разобраться в своих семьях и поступках. Прежде чем критиковать, оглянуться и проанализировать свою жизнь, ведь не зря же Конфуций сказал «Благородный человек винит себя, а ничтожество – других». Больше, критиканы, читайте, чтение освежит ваш разум!

Когда у ребенка происходит какая-то беда, он бежит за помощью к маме, а когда у жителей нашего города или района появляются проблемы, они отправляются за помощью к мэру Т.А. Климиной. Зная её качества, а они просты: работа, настойчивость и здравый смысл, многие жители хотели бы поддержать её на выборах в 2020 году.

Я чту эту добрую, отзывчивую женщину, которая в течение 22 лет после гибели первого мужа, заботится и обо мне, всегда находит время, чтобы поинтересоваться моим здоровьем, помогает во всем. Горжусь, что она была моей ученицей. Горжусь ее достижениями! Здоровья и долголетия Вам! Удачи во всех делах и благополучия в семье.

С уважением  
Нина Филипповна Смык.

## Поздравляем ветеранов БАМа!

На безбрежных просторах России проложена трасса, названная коротким словом БАМ. Это младший брат Транссиба – второй великий путь к океану. Он протянулся от Тайшета до Советской Гавани.

Начальный участок (701 км) БАМа – Тайшет-Лена – построен молодежью 50-х годов. Конечный участок – Комсомольск-на-Амуре-Советская Гавань – молодежью 60-х годов. Самый трудный участок от Лены до Комсомольска-на-Амуре проложила молодежь 70-80-х годов.

Весь путь от Лены до Амура – это непроходимая тайга, безлюдье, труднодоступные хребты, болота и вечная мерзлота. Чтобы преодолеть все это, строителям магистрали предстояло возвести свыше трёх тысяч искусственных сооружений. Через реки протянули 142 больших моста, не считая маленьких. В трех местах горы прорезаны тоннелями. Одним из длиннейших в мире – 15 км – стал Северомуйский тоннель.

22 декабря 1973 года в Усть-Кут по новой линии Хребтовая – Усть-Илимск, была переброшена первая группа строителей БАМа. На берегу нашей матушки-реки Лены, в полупустой деревушке Половинке, в заброшенной избушке, где когда-то была школа, они и разместились. У наших первооткрывателей, а их было 18, стояла задача пробить зимник – временную автодорогу до речки Таюры – и там основать первый бамовский поселок будущих строителей железной дороги.

Первые слова наших первооткрывателей: «Поехали, что ли, ребята», – 9 января 1974 года дали старт истории великой стройки.

Строители свое дело сделали. Ценой невероятных усилий уложены рельсы от берегов Лены до Амура. 1 ноября 1989 года БАМ принят в постоянную эксплуатацию на всем протяжении.

Сейчас для нас обыденно и просто, что идут поезда от Тынды до Москвы. Теперь это магистраль, проходящая от первых пикетов строителей в Усть-Куте до Амура. Это 63 станции, красивые вокзалы, поселки. Это то, ради чего пришли сюда 46 лет назад первооткрывцы.

А сейчас... А что сейчас! Жизнь идет...Новая жизнь, новые планы, новые мечты. БАМ живет!

Стройка века, легендарный БАМ в 2019 году отметил свой юбилей, 45-летие с начала строительства. Официальным днем его рождения стало 8 июля 1974 года, когда было подписано Постановление Совета Министров СССР о начале строительства Байкало-Амурской магистрали.

Уважаемые ветераны БАМа, дорогие труженики! От всей души поздравляю вас с Днем бамовца! Спасибо за ваш труд! Желаю каждому ветерану БАМа крепкого здоровья, благополучия и долголетия. Пусть БАМ всегда будет символом молодости, стойкости и энтузиазма!

Л.А. Норина, председатель районной общественной организации «Ветераны Строительства БАМ».

### СТОП COVID-19

### ДЕТИ И КОРОНАВИРУС



РОСПОТРЕБНАДЗОР

ЕДИННЫЙ КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР  
РОСПОТРЕБНАДЗОРА 8-800-555-49-43



#### ДЕТИ БОЛЕЮТ КОРОНАВИРУСОМ?

Да, дети тоже болеют коронавирусной инфекцией, по статистике, заболевших среди них меньше.

Дети гораздо легче переносят коронавирусную инфекцию, среди них много бессимптомных носителей, а также стертых форм заболевания.

Они оказываются источником инфекции гораздо чаще, чем взрослые.



#### КАК ПРАВИЛЬНО ГУЛЯТЬ, КОГДА РИСКИ СОХРАНЯЮТСЯ?

Необходимо соблюдать социальную дистанцию, по возможности, носить маски и перчатки.

При длительной прогулке необходимо периодически обрабатывать руки дезинфицирующими средствами.



#### МОЖНО ЛИ БРАТЬ ДЕТЕЙ С СОБОЙ В МАГАЗИН?

Детей лучше оставить дома, в крайнем случае, под присмотром на детской площадке.



#### КАК ЗАЩИТИТЬ ДЕТЕЙ ПОСЛЕ СНЯТИЯ САМОИЗОЛЯЦИИ?

По возможности соблюдать социальную дистанцию, желательно не менее 2 метров. Если ребенок не может ее соблюдать, рекомендуется гулять в менее людных местах.

Объяснить детям, что ни в коем случае нельзя дотрагиваться до лица, брать пальцы в рот, трогать нос, тереть глаза, потому что все это дополнительные факторы распространения инфекции.

Приучайте детей с самого раннего возраста к соблюдению правил личной гигиены. Чаще мойте руки с мылом, покажите детям, как это правильно делать. Объясните, что грязные руки могут стать источником инфекции.

Согласно санитарным и эпидемиологическим требованиям дезинфекция детских площадок проводится регулярно, в отсутствие детей. Играть на таких площадках безопаснее, однако степень безопасности зависит от количества детей, которые находятся там одновременно.



#### НУЖНО ЛИ НОСИТЬ МАСКУ ДЕТЯМ? С КАКОГО ВОЗРАСТА?

Для детей в возрасте до 7 лет основная рекомендация это соблюдение социальной дистанции. Дети старшего возраста и подростки должны обязательно носить маски.

# Любовь к медицине не имеет границ



Людмила Владимировна Шаталова посвятила любимой работе 58 лет. Эта удивительная женщина лечила людей всю жизнь.



Награды Людмилы Владимировны: медаль имени Даши Севастопольской, «Дети войны», «К 70-летию Великой Победы», «Ветеран труда»



Благодаря Н.Ф. Архиповой (на фото справа) Людмила Владимировна захотела стать медицинским работником

**Людмила Владимировна Шаталова 58 лет посвятила любимой профессии, около 20 из которых проработала старшей медицинской сестрой в детском садике, а 34 года – медицинской сестрой в поликлинике. Эта удивительная, энергичная женщина не боялась ни одной болезни, ведь главной целью её было помочь людям.**

## С чего всё началось

Когда Людмила Владимировна училась в пятом классе школы на Судоверфи, встретила Надежду Фёдоровну Архипову, которая жила рядом и работала фельдшером. Все дети и взрослые бежали к Надежде Фёдоровне с любой болячкой. И нашей героине всегда хотелось, чтобы к ней также шли дети, а она помогала им и облегчала их боль. В 16 лет она окончила школу и поступила в Якутское медицинское училище им. Г.К. Орджоникидзе. Побоялась поступать в институт, хотя училась на четвёрки и пятёрки.

Работать Людмила Владимировна начала в 1960 году, когда вернулась в Усть-Кут. Сначала её направили на Нефтебазу. Для неё это был самый интересный период работы: 19-летняя девушка начала жить самостоятельно, вести приём, ездить по вызовам, делать обходы в школах, столовых, на производстве. Жила на работе: маленький коридорчик, комнатка и кухня, где стерилизовала инструменты и готовила себе еду. Работала фельдшером. Не боялась ничего: ни зубы удалять, ни раны зашивать, ни роды принимать: скорую помощь ждать было долго. Автобусов не было, поэтому в гости к маме ходила пешком, с Нефтебазы до Судоверфи.

## Работа, учёба, семья – успевала всё

Однажды приехал СМП-286 на строительство БАМа. Один парень отморозил себе пальцы на ноге и пришёл лечить их к Людмиле Владимировне. Так она познакомилась со своим будущим мужем. После регистрации он принёс ей нажитое имущество: две гири и одну штангу. Жили небогато, свадьбу отпраздновали скромно.

В 1962 году родился сын, а через два года Людмила Владимировна пошла на работу старшей медицинской сестрой в детский сад на Судоверфи, где отработала около 20 лет. Система раньше была другая, детей принимали с двух месяцев. Матери работали, а в обед приходили кормить ребятшек и сами кушали в садике. Так и воспитывали деток почти с рождения. Сейчас они уже взрослые, но до сих пор узнают Людмилу Владимировну, здороваются.

Во время работы в детском саду она поступила в институт на заочное отделение дефектологического факультета и успешно его окончила.

– Я очень хотела помогать особенным деткам, работать дефектологом или логопедом, но в Усть-Куте не было ставки, и уехать не могла, потому что болела мама. Осталась работать здесь, о чём не жалею, – рассказала Людмила Владимировна.

## За деньгами не гнались, главное – помочь людям

В 1984 году наша героиня переехала участковой медицинской сестрой в поликлинику. Работа была очень интенсивная. Если сейчас у медицинских работников много документации, то раньше больше работали с людьми. До обеда в поликлинике, после – врач ехал по вызовам, а медицинские сёстры – делать процедуры пациентам: уколы, перевязки, клизмы и другие.

За деньгами не гнались: не считали, сколько по плану вызовов, не боялись переработок, хоть их и не оплачивали. Зато были благодарность и уважение пациентов.

– Бывает, человек придёт в плохом настроении, злой, оттого что у него всё болит; стараешься подобрать нужное слово, успокоить, приободрить и пожалеть, – поделилась Людмила Владимировна. – Когда ездила к тяжелобольным, старалась улыбаться, сдерживала слёзы, чтобы не расстроить человека ещё больше. Встречая на улице пациентов после выздоровления, радовалась, ведь ухаживала за ними как за родными.

Однажды из стоматологического отделения привезли пациента. Человек прошёл войну, весь израненный, без руки, с протезом. Когда ему лечили зуб, больному стало плохо, были проблемы с сердцем. Процедура попросила Людмилу Владимировну поставить ему укол, который должен был помочь, но пациенту стало хуже, он упал. По всем признакам мужчина был мёртв. Подняли его, положили на кушетку, сорвали рубашку, врач стал делать закрытый массаж сердца, искусственное дыхание. Но ничего не помогало. Заведующая поликлиники уже начала писать протокол, и вдруг все услышали за спиной глубокий вдох. Он ожил! Весь персонал был рад, все начали расцеловывать его. Это было настоящее чудо! Потом вызвали скорую помощь и отвезли пациента в терапевтическое отделение. Хорошо, что человек находился в поликлинике, как оказалось, у него был обширный инфаркт. Если бы он был дома в этот момент, то спасти его вряд ли удалось. Людмила Владимировна вспоминает это событие так, будто оно произошло накануне.

## Благородная профессия – лечить людей

Успевала всё: работать, домашними делами заниматься и даже самодеятельностью. Пела и выступала на концертах с агитбригадой по деревням. Также Людмила Владимировна занималась спортом: акробатикой, гимнастикой, лыжами. Очень любит свою дачу, выращивать цветы, делать заготовки на зиму, да и готовить.

За период работы Людмила Владимировна была награждена медалью имени Даши Севастопольской, получила звание «Ветеран труда». Также награждена медалями «Дети войны» и «К 70-летию Великой Победы».

Людмила Владимировна рассказала, что в её жизни, в работе встречалось много хороших людей. Она очень благодарна терапевтам и хирургам, ведь они не только работали вместе, но и лечили её родных: Валерий Павлович Блохин, Евгений Николаевич Тесейко, Валерий Петрович Носовко, а также ушедшие из жизни Евгений Михайлович Спириков, Эдуард Павлович Гроздана.

До сих пор она вспоминает, как вела приём Дарья Степановна Евдокимова: её слова пациент слушал как музыку, уходил счастливый и настроенный на выздоровление. Долго Людмила Владимировна работала с Валентиной Ивановной Сорокиной – фельдшером, и по её словам, очень хорошим человеком. Не забывает Юрий Иванович Андреева, и то, как помогала ему писать книгу о коллегах. Благодарна, что не давал им скучать.

– Коллектив был дружный! А какие врачи работали в поликлинике: Валентина Фёдоровна Гричухина, Дарья Степановна Евдокимова, Галина Леонидовна Петрова, Олег Александрович Лонин, Галина Егоровна Прохорова, – вспоминает Людмила Владимировна. – Все работали слаженно, за время моей работы не было ни конфликтов, ни ссор. Иногда в праздники устраивали тематические вечера. Например, работники хирургии готовили украинские блюда, надевали национальные костюмы, танцевали, а мы одевались в наши народные костюмы, подготавливали номера и блюда русской кухни. Сейчас уже всё не так, вечера начали называть модно и современно – корпоративы.

Наша героиня нисколько не жалеет, что судьба связала её с медициной. Она поздравила с прошедшим праздником, Днём медицинского работника, своих коллег, пожелала им крепкого здоровья, успехов и счастья. К сожалению, мы не можем перечислить всех врачей, медицинских сестёр, санитарок, которых с уважением и трепетом вспоминает Л.В. Шаталова, потому что в её жизни встречалось очень много добрых и отзывчивых людей.

– Я хочу, чтобы молодые люди становились медицинскими работниками, ведь это самая благородная, гуманная и необходимая профессия. Когда ты видишь результаты своего труда, что человек выздоровел, – это как бальзам на душу, – добавила героиня.

В 2018 году Людмила Владимировна ушла на пенсию, она скучает по любимой работе, общению с коллегами, пациентами и очень хотела бы вернуться.

Спасибо Вам за труд, доброе сердце, тёплый приём! Здоровья Вам и долгих лет жизни!

**Евгения Никульченко,  
фото автора.**

# Передвижной концерт на радость устькутянам

24 июня творческим коллективом РКДЦ «Магистраль» был организован передвижной концерт в честь Парада Победы, на котором артисты выступали с песнями и танцами.



«Катюша», «Хороши весной в саду цветочки», «Вальс фронтовой сестры», «Когда мы были на войне» – прозвучали звонкими голосами на площади.



Для начала артисты исполняли свои номера на Курорте, для тех, кто находится в обсерваторах на самоизоляции. Люди смотрели выступления с балконов. Они были очень рады такому подарку. После этого творческий коллектив направился в центр города, к фонтану.



Устькутян собралось немало. Кто-то успевал пританцовывать, кто-то подпевать, кто-то снимать концерт на камеру. Детям было очень весело.



Анна Глазкова и Карпов Сергей в военных костюмах станцевали «Смуглянку». Как рассказала Анна, танцами она занимается больше 18 лет, она счастлива, что выпала возможность поучаствовать в мероприятии.



Евгения Никульченко, фото автора.

## НОВОСТИ СПОРТА

# Награждение лучших боксёров

23 июня 2020 года в Спортивно-оздоровительном центре были подведены итоги спортивного сезона, где наградили спортсменов боксёрского клуба «Боевые Перчатки» МКУ СОЦ.

Ребята в течение учебного года собрали большой урожай медалей на Первенстве Иркутской области по боксу, награждены кубками, грамотами и специальными призами: 1 место (в/к до 54 кг) завоевал Айхан Мамедов. Он стал трёхкратным победителем Первенства Иркутской области по боксу, а также бронзовым призёром. Второе место (в/к до 68 кг) у Вадима Горскова, третье – у Фариды Мамедова (в/к до 42 кг), Виктора Рекутина (в/к до 60 кг), Ярослава Симонян (в/к до

44 кг), Михаила Кузьмы (в/к до 68 кг), Ивана Бебенина (в/к до 52 кг). Семён Раздобреев награждён грамотой и специальным призом в номинации «Надежды Усть-Кутского спорта».

Боксёрский клуб «Боевые Перчатки» благодарит почётного президента боксёрского клуба «Боевые Перчатки» Сергея Атьева за помощь в подготовке к первенству Иркутской области по боксу, а воспитанникам желает дальнейших спортивных успехов.

**Фёдор Брызгалов,**  
старший тренер МКУ СОЦ.

